

Suchdolské Noviny

ORGÁN OSVĚTOVÉ BESEDY V SUCHDOLE U PRAHY
PRVNÍ MÍSTNÍ NOVINY OKRESU PRAHA ZÁPAD

Ročník V., číslo 2.

Březen 1961.

Cena 50 haléřů.

M D Ź

1961



M. Gorkij:

"Proslavme ženu-matku, jejíž láska nemá meze, na jejíž hrudi je odchován celý svět. Vše, co má člověk v sobě krásného, pochází od slunečních paprsků a mléka matky. Právě to nás naplňuje láskou k životu. Bez slunce nekvetou květiny, bez lásky není štěstí, bez ženy není láska, bez matky není básníka ani hrdiny."

SOUTĚŽÍ O TITUL BRIGÁDA SOCIALISTICKÉ PRÁCE

Pracovníci v mléčné výrobě na farmě státního statku v Suchdole přijali na své schůzi dne 7.2.1961 na počest 40. výročí založení KSČ řadu hodnotných závazků, které jsou jejich prvními kroky k dosažení titulu brigáda socialistické práce.

V pracovních závazcích chtějí dosáhnout zlepšením péče o ošetřování, krmění a stav dobytka stanovený průměr dojivosti, tj. 9,1 mléka na 1 kus za den a zamezit překračování výrobních nákladů.

V kolektivním závazku k získání titulu se zavazují, že se celý kolektiv zúčastní RSŠ a odborných přednášek k zvýšení kvalifikace.

Budou rovněž usilovat o to, aby vystupování, chování a pracovní morálka jak v pracovním, tak i veřejném a rodinném životě jednotlivých členů kolektivu mělo všechny rysy nového socialistického člověka a byli tak vzorem všem pracovníkům farmy. Členové kolektivu se zapojí do práce ve veřejných funkcích a budou se společně zúčastňovat kulturního života. Budou navštěvovat divadla a filmová představení i ostatní akce, pořádané masovými organizacemi v Suchdole.

Doufáme, že tento první kolektiv v Suchdole, který soutěží o titul brigáda socialistické práce nezůstane osamocen, a že se k němu připojí i ostatní pracovníci státního statku. O práci kolektivu budeme čtenáře pravidelně informovat.

Z ČINNOSTI OSVĚTOVÉ BESEDY

Rada osvětové besedy uspořádá v roce 1961 cyklus přednášek. Předpokládá, že každý měsíc bude přednesena jedna. V lednu se mimořádně konaly dvě přednášky.

S. Dr. Doskočil podal výklad o cestě inž. Hanzelky a Zikmunda na Blízký a Střední východ. Přednášku doplnil dvěma velmi pěknými barevnými filmy.

S. Ing. Severa a MUDr. Severová přednášeli o výrobě léčiv a jejich použití, rovněž s barevným filmem ze závodu na výrobu léčiv.

O přednášky projeví občané zájem. Věříme, že tato forma činnosti osvětové besedy se setká s porozuměním stále širší veřejnosti. -- Pro nejbližší dobu zajišťuje osvětová beseda přednášku kapitána z některé čsl. zámořské lodi.

Bohatý a pestrý byl za ta léta repertoár našeho ochotnického divadla, a ještě dnes - po odstupu šedesáti let - spatříme v očích žijících pamětníků radostný záblesk, na tvářích úsměv a ve hlasu něhu srdce při vyprávění o zážitcích "na prknech slávy", které je vracejí do let mladosti, kdy oni hráli divadlo a vytvářeli nový svět.

Vám všem, kteří se s námi dožíváte vzácného jubilea "šedesátky" našeho divadla, přejeme plně zdraví a svěžest zároveň s přáním, abyste svoji scénu spatřili opět v plném lesku a opět v činnosti, v krásném prostředí místní tělocvičny.

Věříme, že do archivních památek a do kroniky v brzku opět přibudou nové a nové zápisy, že nová činnost oživí naše jeviště, jak si naše divadlo po úspěších z minulých let plně zaslouží. Největší radost to způsobí těm, kteří naše divadlo s láskou budovali a mají je rádi.

Miloš Tichý

60 let
ochotnického
divadla

Již je tomu tak. Suchdolské ochotnické divadelní činnost slaví - v tichosti a bez okázalosti - vzácné své jubileum, svoji "šedesátku".

Dne 19. února 1901 bylo sehráno v hostinci "U Hálek", za režie Antonína Sadílka, první divadelní představení "Pán z Nemotoh".

O ustavení prvního Dramatického odboru se zasloužil tehdejší "Vzájemně se podporující spolek pro Suchdol a okolí" - Jako vzácné archivní ochotnické památky se zachovaly fotografie prvních souborů, a to z let 1901, 1908 a 1912, dále řada plakátků a fotografií z her, jež první průkopníci této kulturní a osvětové práce, za ztížených tehdy podmínek, uvedli na svoji scénu. Návštěvami u pamětníků této práce se získala řada pamětí, jež dnes tvoří prvou a druhou část kroniky. - Část třetí je věnována pořadu her od r. 1901, přes léta dvou světových válek až po dnešek, část, která je důkazem nadšené, obětavé a nezištné práce celých set nadšených nositelů Tylova odkazu.

SOUTĚŽ
TVŮRIVOSTI MLÁDEŽE

Jako každý rok i letos se objevila na našich podiích mládež, která zpívala, tančila, recitovala i ukazovala své výtvarné práce. Opět se v celé republice uskutečnila jednotlivá kola "Soutěže tvořivosti mládeže".

Na naší škole bylo zahájeno místní kolo STM dne 8. února za účasti celkem 122 soutěžících.

Soutěž byla rozdělena podle oborů a věku do různých kategorií. Soutěžilo se v recitaci, uměleckém čtení, zpěvu, hře na hudební nástroje a ve výtvarné práci. Za pomoci s. Flanderkové a učitelů, kteří zajišťovali organizaci soutěže, bylo vybráno pro postup do okresního kola 18 žáků.

Okresní kolo probíhalo v neděli 19. února na OV ČSM v Praze na Smíchově. Naším soutěžícím se nelíbilo jen to, že museli příliš dlouho čekat /ačkoliv přijeli mezi prvními, před porotu předstoupili jako téměř poslední/. - Všichni se však snažili o nejlepší výkony a byli odměněni čestným uznáním.

Nejlépe se umístila Hana Štěpánková ze 6. b třídy, která uměleckým přednesem z knihy J. Koševé "Můj syn", po-

stoupila do krajského kola. Přejeme jí, aby svůj výkon ještě zlepšila a dostala se až do ústředního kola STM, které se bude konat letos v měsíci květnu.

Všem ostatním, kteří neměli letos takový úspěch, přejeme, aby nepřestali s touto prací, aby i oni nás v příštím roce mohli reprezentovat v krajském nebo ústředním kole STM.

H. Bartošová

KDO POJDE DO SSSR?

Dne 22.1. se konalo v našem kulturním domě okresní slosování zájezdových známek SČSP do SSSR. Po pestřím programu naší školy a poutavém vyličení dojmů s. učít. Částkové z její cesty po Sovětském svazu, provedli členové SČSP slosování. Pionýrka Jarka vytáhla ze sáčku kupon s číslem 580265. Výhercem se stal člen SČSP v Čičovicích. - Naše odbočka koupila sice dosti známek, pro jistou výhru je však třeba zakoupit známky v ceně 1 zájezdu. - Tedy v příštím roce ještě více zájezdových známek!

Vb

REDAKČNÍ ZPRÁVA

V říjnu m.r. konala se ve zdejší tělocvičně výstava ovoce, uspořádaná místní pobočkou čs. svazu zahrádkářů a ovocnářů. Požádali jsme předsedu pobočky, aby nám poslal článek o činnosti pobočky a zejména o výstavě. Předseda s. Jirovec nám ochotně vyhověl a článek poslal. Dotud by bylo vše v pořádku. Jenomže jsme článek poněkud zkrátili, aniž bychom o tom s. Jirovce vyrozuměli, a takto upravený článek jsme uveřejnili v prosinci m.r. pod názvem "Udělat dobrou výstavu". Jelikož se soudruzi z výboru pobočky cítili dotčeni zásahem redakce /viděli v něm zlehčování práce, kterou výbor a členové vynaložili na to, aby výstava vyzněla tak, jak toho účel vyžadoval/ a žádali o uveřejnění opravného článku, otiskujeme článek s. Jirovce v plném původním znění a současně se výboru pobočky tímto omlouváme, že jsme úpravou článku nechtěli práci našich zahrádkářů a ovocnářů nikterak zlehčovat.

Redakce.

ŠEDESÁT LET našeho ochotnického divadla v Suchdole ...

... to je dlouhá doba. Nemohu vyprávět co se tehdy hrálo, jak a kdo hrál, ale jedno je jisté, že ti, kteří dělali ochotnické divadlo, divadlo milovali. Z těch šedesáti let jsem plnou třetinu prožívala sebou. Začala jsem hrát v komparsu. Pamatuji se, že to byla opereta a že jsme zpívali: "Hejsa hoši, dolů kabát, teď si dáme k tanci zahrát....." Bylo to za okupace. Děvčata měla na sobě české kroje a na hlavách věnečky s pestrými pentlemi, z těch jsme vybíraly červeno-modrobílé a zvedaly je vysoko, aby je obecenstvo vidělo. Vidělo a pochopilo a tleskalo a tleskalo. A vzpomínek by bylo na desítky, veselých, při kterých, vzpomínáme-li na ně ještě dnes, na všechny tak zvané "překecy", se smějeme, až nám oči slzí.

Začínala jsem maličkou roličkou a s jiskřičkou sympatie k divadlu. Z jiskry v srdci a v duši rostl plamínek, který se rozrůstal a hořel a hoří dosud.

Jak rostl zájem a láska k divadlu, přibývalo rolí a roliček. Proč se vlastně rozepisují a odvažují se psát o čem přemýšlím? To pro naši ochotnickou scénu a pro ty, jimž by se také chtělo na jevištní prkna. Tam se najde mnohé, hodně, všechno. Mladý, a neostýchám se říci i starší člověk je milovníkem ochotnického divadla.

Je to však především mladý člověk, který má bujnou fantazii, snaží se ji nějak uplatnit a bohužel velmi často na nesprávných místech. Kdo často ukazuje třeba někde v hospodě své furiantství, zkus tu svoji výbojnost přenést na jeviště a zjistíš, že tam lze vykouzlit všechno, čím tvá mladá hlava překypuje. Tam můžeš být vším, naučíš se jistotě vystupování jsi-li nesešmělý, naučíš se hovořit, tvůj mozek bude pružnější a všechno budeš citlivěji vnímat. Tam můžeš ukázat co umíš. Nejen mladého člověka je však třeba k vytvo-

Z naší knihovny

Je u nás zájem o knihy? - Jedině správnou odpověď mohou dáti jen čísla. - Od r. 1945 vyšly knihy B. Němcové v počtu dva milióny výtisků. - Fučíkova "Reportáž..." dosáhla nákladu tři čtvrti miliónu, Zápotockého "Vstanou noví bojovníci" 235 tisíc, "Sirena" M. Majerové 303 tisíce, verše Vít. Nezvala 700 tisíc výtisků a mnoho jiných děl našich i cizích autorů vyšlo v tisícových nákladech.

Mnohé knihy bývají rozebrány v jediném dni; zjev jistě potěšitelný.

Jak se čte u nás v Suchdole?

V r. 1960 připadalo na 1 obyvatele 4,1 výpůjček. Tímto výsledkem umístila se naše knihovna na sedmém místě z 95 knihoven na okrese Praha - západ. Třebaže tento výsledek jistě je dobrý, dal by se ještě zlepšit. To záleží pouze na vás - čtenářích.

Knihy měsíce: Ivan Kříž: Velká samota. Jádrem příběhu je střetnutí mladého, obětavého komunisty s členy rozpadajícího se zemědělského družstva. - Nový předseda podniká společný zájem pro práci, avšak jeho strohý životní pořádek a vztah k lidem ho přivedou do izolace a hluboké životní krize. Román byl poctěn státní cenou a zfilmován.

Z ostatních novinek doporučujeme:

Kulturně politický kalendář 1961.
Polevoj: 30.000 lí po Číně. - cestopis.
Milingerová: Lovkyně lebek. - "-
Childressová: Jako člen rodiny.
Musset: Zpověď dítěte svého věku.
Fitzgerald: Velký Gatsby.
Radiguet: Dábel v těle.
Ehrenburg: Dýmky.
Amado: Mulatka Gabriela.
Neprakta: Motivy z Amfor.
Tilschová: Orlí hnízdo.
Steinbeck: Pláň Tortilla.
Collino: Žena v bílém. - Detekt. rom.

Správa knihovny.

Někteří lidé se podobají člověku, který jde do práce s pěti lopatami, protože se domnívá, že udělá víc. Je to absurdní, ale setkáváme se s takovými lidmi. Jsou to ti, kdož pro samé opatření, jak zajistit to či ono, nakonec nezajistí nic.

Ještě více krve...?

Ano! V tomto jediném případě platí: "Čím víc, tím líp!"

Staňte se dobrovolnými dárci krve!

Na veřejném zasedání MNV byli vyznamenáni dárci krve z řad našich občanů, kteří darovali svou krev více než desetkrát. Jsou to: Marie Bukovská, Ludmila Křížová, Karel Kubec, Antonín Nový a J. Truhlář.

Někteří z nich byli vyznamenáni již podruhé. Jiní všem ostatním z naší obce, kteří věnují to nejvzácnější, co mají, k záchraně lidských životů, patří náš upřímný dík.

Mnoho lidských životů je zachránováno právě jen krví dobrovolných dárců. Je všeobecně známo, že dříve mnoho lidí umíralo na ztrátu krve při zraněních, těžkých nemocech a operacích. Dnes zůstávají naživu a uzdravují se, díky rychlé transfuzi krve, již se našemu zdravotnictví ve stále větší míře dostává od dobrovolných dárců.

Přáli bychom si, aby jich bylo co nejvíce. Zdravému člověku odběr krve neškodí, organismus si v krátké době ztrátu plně nahradí, samo odebrání krve je bezbolestné a zdravotně naprosto nezávadné.

PŘIHLASTE SE I VY MEZI DÁRCE KRVE!

Za účast při doprovodu ke hrobu, za krásný projev nad rakví mého zemřelého manžela

JAROSLAVA SOLNAŘE

a za slova útěchy v mém těžkém zármutku vyslovuji Místnímu národnímu výboru a všem účastníkům pohřbu svůj vřelý dík.

Josefa Hermína Solnařová.

UPOZORNĚNÍ MOTORISTŮM!

V měsíci březnu je splatno pojistné za všechna motorová vozidla. Složenky k zaplacení pojistného obdrží majitelé motorových vozidel v úřadovně rady místního národního výboru.

Ve vlastním zájmu zaplaťte včas!
Rada MNV

O VĚTŠÍ NÁVŠTĚVNOST NAŠHO KINA

Nechci dělat propagandu našemu kinu, ale přesto si nemohu odpustit několik poznámek, které se snad neminou cíle.

Napadá mi, že naše kino není docela všemi našimi občany. Setkáváme se v něm stále se známými tvářemi pravidelných návštěvníků. - To nic! Je vždy milé, vidí-li člověk známé, může je pozdravit, vyměnit si s nimi několik slov. Ale přece jen by bylo lepší, kdyby těch suchdolských občanů se v kinu vystřídalo více. - Jistě by byli spokojeni. Vždyť naše kino přináší filmy, které se dávají mnohdy současně v Praze a to v kiněch, jimž ještě velmi často říkáme ze zvyku nesprávně „premiérová“. Tak na př. český film „Páté oddělení“, který se u nás dával 19. a 20. února, byl zároveň promítán v pražské Lucerně. - Mohl bych uvést řadu filmů jiných. Výběr filmů je tedy dobrý a může uspokojit i náročného diváka /jimiž ostatně jsme dnes více méně všichni/. Nemohu zde neuvést dobrou a obětavou práci s. Pajmy, vedoucího kina. -

Naše kino i přes některé své vady /na př. vrzající židle/ se neliší od většiny pražských kin. Rozhodně, pokud jde o velikost plátna, jasnost obrazu a zvuku, stojí na jejich úrovni.

Kromě těchto kladů přináší i výhodu největší: je po ruce téměř všem našim občanům. Myslím, že je to příjemný pocit, mít biograf blízko doma, sednout si na své obvyklé místo /s. pokladní už většinou ví, kde kdo sedává/, jít - jak se říká - na poslední chvíli a přece přijít včas. Suchdolské kino se tak stává v pravém slova smyslu naším kinem! Nemalou zásluhu o to mají také zaměstnanci kina, kteří se všemožně snaží, vytvořit v našem kinu příjemné a útulné prostředí.

Vy, kteří dosud nechodíte do našeho suchdolského kina, zeptejte se jeho pravidelných návštěvníků /mnoho je jich i z pražské čtvrti Sedlec/, jak se jim v našem kině líbí, a určitě i Vy se stanete jeho pravidelnými návštěvníky.

Yohout

VODA NA SUCHDOLE.

Na Suchdole je 22.181 bm rozvodného řadu a 460 kusů vodovodních přípojek v délce 6.312 bm, t. j. celkem 28.493 bm vodovodního vedení.

Čtvrť Výhledy je zapojena celá na dvě přípojky a také Vys. zeměd. školy se stavbou.

V r. 1960 se spotřebovalo z míst. vodovodu 104.930 m³ /1.049.300 hl/ vody.

Macháček